

Του ΝΙΚΑΝΔΡΟΥ ΓΙΑΝΝΙΔΗΤΗ

Σε αναμμένα κάρβουνα κάθονται 1.230.000 συνταξιούχοι, οι οποίοι, ενόψει του καλοκαιριού, θα δουν τις συντάξεις τους να περικόπονται. Και αυτοί δεν περιορίζονται μόνο σε όσους απολαμβάνουν συντάξεις άνω των 1.170 ευρώ (καθαρά) το μήνα ή βγήκαν πρόωπα στη σύνταξη. Σε πολλές περιπτώσεις πρόκειται για του πιο φτωχούς του συστήματος.

Όπως αποδεικνύεται από τα στοιχεία, η πηλασάκιτα αυτών είναι χαμηλόσυνταξιούχοι που ελάμβαναν το ΕΚΑΣ, οι δημόσιοι υπάλληλοι που αναμένουν με αγωνία να γίνει με το μερίσμα του ΜΤΠΥ, ακόμη ακόμη κάποιο 220.000 συνταξιούχοι που συνεχίζουν τα εργαζόμενα ή ανέλαβαν εργασία μετά τη συνταξοδότησή τους γιατί οι αποδοχές τους δεν τους έφταναν να ζήσουν. Όλοι αυτοί τμηρούνται από το νέο ασφαλιστικό. Χωρίς να συμπεριληφθούμε στους προσαναφερθέντες (χαμένους) το σύνολο του 1,7 εκατ. συνταξιούχων επικουρικής ασφαλίσης οι οποίοι θα υποχρεωθούν σε απο-

**Ζημωμένοι είναι οι χαμηλόσυνταξιούχοι που ελάμβαναν το ΕΚΑΣ, οι δημόσιοι υπάλληλοι που αναμένουν με αγωνία να γίνει με το μερίσμα του ΜΤΠΥ, ακόμη ακόμη κάποιο 220.000 συνταξιούχοι που συνεχίζουν τα εργαζόμενα ή ανέλαβαν εργασία μετά τη συνταξοδότησή τους γιατί οι αποδοχές τους δεν τους έφταναν να ζήσουν.**

καθορισμό των αποδοχών τους. Και η αυτή την κατηγορία συνταξιούχων δεν υφίσταται η παραμικρή δέσμευση ότι στη συνέχεια, η παροχή θα μείνει ανέπαφη (προσωπική διαφορά). Δέσμευση, ανεξαρτήτως της αξίας που δίνει σε αυτήν ο κάθε πολίτης, που προσφέρει η κυβέρνηση για τις κύριες συντάξεις (μετά τον εκπονολόγημά τους (μέχρι τον Σεπτέμβριο του 2017).

**Πέλεκος**

Η ρομφαία της κυβέρνησης θα επιπέσει:

**1.** Σε 10.000 και πλέον εργαζόμενους της πρώην Εμπορικής, της Alpha bank, της Αττικής κ.ά. που βγήκαν στη σύνταξη από το ΤΕΑΠΕΤΕ (νυν ΕΤΑΤ και ΕΤΕΑ) με ποσοστό αναπηρίας 3,314% και με τον πρόσφορο ασφαλιστικό νόμο 4387/10 επιβλήθηκε δυσμενέστερη αντιμετώπιση με επανοκαθορισμό σύνταξης και ποσοστό 1,75% για κάθε χρόνο στην ασφάλιση. Και ειδικά η αυτή την κατηγορία συνταξιούχων δεν ισχύει η προσωπική διαφορά, αλλά όπως για τις λοιπές κύριες συντάξεις. Ο νέος υπολογισμός της σύνταξης εφαρμόζεται αναδρομικά από 1/6/2016. Σε αυτήν την κατηγορία η οποία έχει σε συ-

# Οι μεγάλοι χαμένοι του νέου ασφαλιστικού

Καλοκαιρινό μαρτύριο για 1.230.000 συνταξιούχους που θα δουν τις αποδοχές τους να ψαλιδίζονται



Στο απιρόβλητο μέρη οι συνταξιούχοι του ΟΑΕΕ καθώς δεν υπάρχουν επικουρικές συντάξεις για τους ελεύθερους επαγγελματίες, οι αγρότες, όσοι βγήκαν με πρόωπες, οι μητέρες με ανήλικα, οι συνταξιούχοι με κατώτατο όριο, οι οικοδόμοι και οι γυναίκες μετά ΒΑΕ.

ντάξεις (μικτέρα με ανήλικα και 20 έτη ασφάλισης) υπολογίζεται έως 45%

**2.** Οι περίπου 50.000 ασφαλισμένοι που είχαν καλύτερη 5ετία μέχρι το 2010 (π.χ. την περίοδο 2005-9) και βγήκαν με υψηλές αποδοχές Έτα, μπορούν να μην κερδίσουν σύνταξη (ακόμη και εάν είναι υψηλότερη από 1.300 ευρώ μηνιαία), αλλά θα εξο-

φονιστεί η επικουρική, αφού το αθροισμα της κύριας και της επικουρικής (όπως είναι φυσικό) διαμορφώνεται αρκετά υψηλότερα από το τεθέν όριο της προκρούστεας κλίμακας (1.300 ευρώ).

**3.** Περίπου 150.000 που συνταξοδότηθηκαν με περισσότερα από 33-37 έτη ασφάλισης, και έτσι, με την καταβολή εισφορών για περισσότερο

χρόνια, διασφάλισης για υψηλότερες συντάξεις αποδοχές. Και με την επικουρική ξεπερνούν το -αυθαίρετο, σε κάθε περίπτωση- όριο των 1.300 ευρώ.

**4.** Κανό 70.000 συνταξιούχων των ΔΕΚΟ και των επικερφέων του ευρύτερου δημόσιου τομέα (ΔΕΗ, ΟΤΕ, ΕΛΤΑ, ΟΣΕ, ηλεκτρικός, τράπεζες, Ταμειτήριο κ.ά.), οι οποίοι ε-

χαν σταθερή και για πολλά χρόνια ασφάλιση και μέσω των ειδικών ταμείων έλαβαν μεγάλες συντάξεις (τοσο κύριες όσο και επικουρικές).

**5.** Οι 40.000 ασφαλισμένοι στο ΒΑΕ, οι οποίοι, κατά κύριο λόγο, είχαν υψηλές αποδοχές (εργαζόμενοι στα ταμεία, την καθαριότητα κ.λπ.) και πλήρως την πρόσθετη ασφάλιση (επασφάλιστρο). Και που οδήγησε σε +20% στη σύνταξη.

**6.** Οι 30.000 ασφαλισμένοι στην κλήση του ΙΚΑ (εργοδηγία, προϊστάμενοι ή διευθυντές σε μεγάλες ιδιωτικές επιχειρήσεις, εξειδικευμένοι τεχνίτες κ.ά.), οι οποίοι εβγάθον σύνταξη (κύριο και επικουρική) πάνω από 2.100 ευρώ. Μετά τις 12 περικοπές του ε' και β' μηνιού εξοκοιούθουν και «αποηλωμένους» μηνιαίες αποδοχές άνω των 1.300 ευρώ. Οι οποίες θα κοπούν τώρα με το γ' μηνιού.

**7.** Οι 10.000 εμπορικοί πράκτορες και οι εργαζόμενοι σε νομισματικές εταιρίες που ήταν ασφαλισμένοι στον ΤΑΝΤΥ. Και αυτοί καθώς αποηλωθούν επικουρικές συντάξεις έως και 800 ευρώ το χρόνο.

**8.** Οι 370.000 χαμηλόσυνταξιούχοι οι οποίοι θα χάσουν το ΕΚΑΣ έως το 2019.

**9.** Οι 280.000 μερισματούχοι του δημοσίου (ΜΤΠΥ) οι οποίοι θα έχουν απώλειες από 32% έως και 40% στις αποδοχές τους από το Μετατικό Ταμείο. Όλοι αυτοί υπολογίζονται σε περισσότερους από 1.010.000 συνταξιούχους που θα χάσουν από 5% έως 45% των αποδοχών τους. Σε αυτούς θα πρέπει να αθροιστούν όλοι οι:

**10.** Σχεδόν 220.000 εργαζόμενοι συνταξιούχοι οι οποίοι θα χάσουν το 70% της σύνταξης τους (ή πάνω από 990 ευρώ, όπως ισχύει έως τώρα με το νόμο 3863/10 (σε περίπτωση ανάληψης εργασίας), αλλά πάνω από τα 780 ευρώ που διαμορφώθηκε με το νόμο Κοζιρούγκιου.

Από την άλλη, στο απιρόβλητο μένουν μέχρι στιγμής οι συνταξιούχοι του ΟΑΕΕ (ΤΕΒΕ κ.λπ.) καθώς δεν υπάρχουν επικουρικές συντάξεις για τους ελεύθερους επαγγελματίες, οι αγρότες (ΟΓΑ), όσοι βγήκαν με πρόωπες (25ετία - 30ετία), οι μητέρες που βγήκαν με ανήλικα (5.500 ημέρες ασφάλισης), οι συνταξιούχοι που βγήκαν με το κατώτατο όριο (4.500 ένοχη), οι οικοδόμοι και οι γυναίκες με το ΒΑΕ που βγήκαν στα 58-60 (και 55 οι γυναίκες) στη σύνταξη με 15ετία.

**ΜΙΚΡΟΚΟΜΜΑΤΙΚΕΣ ΕΠΙΔΙΩΞΕΙΣ**

## Κλείνουν το μάτι στην παραοικονομία

**Αν η βασική** εκλογική τακτική του ΣΥΡΙΖΑ κατά την περίοδο 2014-15 ήταν η εξαγγελία για Σεισάκεια, απομείωση του ιδιωτικού χρέους και μέτρα ανακούφισης των υπερδανεισμένων - νεόπτατων νοικοκυριών, τώρα, κατά την κυβερνητική περίοδο και ενώ δεν τηρήθηκε λέξη από τις προεκλογικές δεσμεύσεις, η κυβέρνηση φαίνεται ότι στήνει την παγίδα μιας νέας κομματικής πελατείας, «κλείνοντας το μάτι» σε όσους κινούνται στην γκρίζα οικονομία (παραοικονομία και ανασφάλιστη εργασία).

Έτσι, μείνουν αισθητά τα ασφαλιστικά μέσα της κατηγορίας των ασφαλιστικών κλάσεων του ΟΑΕΕ, του ΕΤΑΑ (μηχανικοί, δικηγόροι και γιατροί), αφού πηλύνει οι εισφορές είναι συνάρτηση του τζίρου (παραστέλι επί των καθαρότερων κερδών: 20% για κύρια, 7,10% για υγεία, 7% για τυχόν επικουρική κ.α.κ.). Έτσι, η συμπεριφορά ηλιθιότητα των ελεύθερων επαγγελματιών που δηλώνει εισόδημα κάτω των 10.000 ευρώ το χρόνο (μεταξύ των οποίων και πάρα πολλοί που φοροδιαφεύχουν) θα έχει όφελος και το ασφαλιστικό σύστημα (ΕΦΚΑ) θα επιχειρήσει να αναληφρώσει τις απώλειες (μείωση εισόδων) απ'όσοις κερδίζουν πάνω από 12.000 ευρώ. Οι οποίοι είναι, ποσοστιαία, ελάχιστοι μεσοτηγία, και έτσι, ουσιαστικά, τμηρούνται. Και αυτό γιατί πέραν των εισφορών που αναλογούν στις 15.000 ευρώ, η αναπόδοση του συστήματος (μηδονική σύνταξη) μειώνεται δραματικά.

Αλλά ταυτόχρονα, το σύστημα αναμένεται είναι να χάσει πόρους (εισφορές), οπότε θα έρθει, αναποδογύρω, και νέα μείωση των συντάξεων την προσεχή διετία. Πέραν του γεγονότος ότι ουδείς γνωρίζει πώς θα εισπραχθούν οι εισφορές από 1/1/2017 όταν οι φορολογικές δηλώσεις θα κατατεθούν τον Ιούλιο του 2017 (α.α. και οι εισφορές υποστέλει, θα καταβληθούν με βάση το φετινό κέρδη).

Ταυτόχρονα, η κυβέρνηση μείωσε δραματικά τα πρόστιμα για την έκδοση αποδείξεων, περιορίζοντας την επιβάρυνση στο +50% του ΦΠΑ που διέφυγε. Δηλαδή, για μια απόδειξη από ταβέρνα 30 ευρώ και ΦΠΑ 7,2 ευρώ, το πρόστιμο είναι 10,8 ευρώ!

Από την άλλη, το υπουργείο Εργασίας σχεδιάζει τη μείωση στο 30% των υφιστάμενων προστίμων για ανασφάλιστη εργασία. Από 10.500 ευρώ για κάθε εργαζόμενο που απασχολείται ανασφάλιστος, πρόστιμο που καθιερώθηκε το 2014, σε 3.200 ευρώ. Και την υποχρέωση ασφάλισης του εργαζομένου για ένα 12μηνο. Δηλαδή, για μερική ασφάλιση με το βασικό μισθό μέχρι το χρόνο 703 ευρώ (293 ευρώ Χ 20% Χ 12 μήνες) και συνολικά 3.903 ευρώ από 10.500 που ισχύει.

Είναι προφανές ότι η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝ.ΕΛ. πραγματοποιεί την γκρίζα οικονομία, απασχολώντας σε κομματικό σφέλιμο βάρος του υνόμιου αναγκασισμού και των δημόσιων οικονομικών.





## Δεύτερο κύμα επιχειρήσεων που θα μπουν έως τον Σεπτέμβριο στο Κατοχικό Ταμείο

ΕΝΤΟΣ του Σεπτεμβρίου πρέπει να έχει μεταφερθεί στο νέο Υπερταμείο (Ελληνική Εταιρεία Συμμετοχών και Περιουσίας Α.Ε.) το δεύτερο «κύμα» κρατικών επιχειρήσεων, σύμφωνα με το επικαιροποιημένο μνημόνιο που υπέγραψε η κυβέρνηση με τους δανειστές. Μέχρι τον Δεκέμβριο πρέπει να έχει μεταφερθεί στο Υπερταμείο το μεγαλύτερο τμήμα της κρατικής περιουσίας. Με το πρώτο «κύμα» μεταφέρθηκαν στο Υπερταμείο οι ΟΑΣΑ, ΟΣΥ, ΣΤΑ.ΣΥ., ΟΣΕ, ΟΑΚΑ και ακολουθούν τα **ΕΔ.ΤΑ.**

Νωρίτερα, και μέχρι τα τέλη Ιουλίου, συμφωνήθηκε ότι θα έχει μεταβιβαστεί στο Ταμείο (δικτυοποιήσεων (ΤΑΙΠΕΔ) το 5% των μετοχών του ΟΤΕ από το 10% που κατέχει συνολικά το Δημόσιο (συμπεριλαμβανομένης της συμμετοχής του ΙΚΑ).

Μέσα στον Σεπτέμβριο εκτιμάται ότι η κυβέρνηση θα έχει συμφωνήσει με τους θεσμούς και

για τα πρόσθετα ακίνητα, αλλά και τις κρατικές επιχειρήσεις που θα μεταφερθούν στο Υπερταμείο.

Σύμφωνα με το επικαιροποιημένο μνημόνιο, η κυβέρνηση και οι θεσμοί θα έχουν συμφωνήσει εντός του Ιουνίου στα πρόσωπα που θα είναι υποψήφια για το Εποπτικό Συμβούλιο του Υπερταμείου και θα είναι υπεύθυνα ώστε στη συνέχεια να επιλέξουν τα μέλη του διοικητικού συμβουλίου της Ελληνικής Εταιρείας Συμμετοχών και Περιουσίας Α.Ε. Μέχρι τα τέλη Σεπτεμβρίου πρέπει να έχει συμφωνηθεί με τους δανειστές και ο εσωτερικός κανονισμός της εν λόγω εταιρίας.

Τον ίδιο μήνα το ΤΑΙΠΕΔ καλείται να έχει ολοκληρώσει την αξιολόγηση των περιφερειακών αεροδρομίων (τα 23 μικρότερα που δεν θα βρίσκονται υπό τη διαχείριση της Fraport) και των περιφερειακών λιμένων.



## Η γλύκα της δόσης και η πίκρα των εκκρεμοτήτων

Ο Ευρωπαϊκός Μηχανισμός Σταθερότητας (ESM) έδωσε το πράσινο φως για την εκταμίευση της δόσης την Παρασκευή και τα 7,5 δισ. ευρώ αναμένεται να φθάσουν στην Αθήνα τη Δευτέρα. Η κυβέρνηση όμως δεν θα προλάβει να χαρεί, καθώς ήδη προετοιμάζεται για τις εκκρεμότητες της στο επόμενο διάστημα.

Κατ' αρχάς ο **Αλέξης Τσίπρας**, ο οποίος καλούσε τον **Αναώνη Σαμαρά** να αφήσει τα... ασημικά, είναι έτοιμος να τα ξεπουλήσει έναντι πινακιού φακής!

Ο Σεπτέμβριος μπορεί να αποδειχθεί μοιραίος για την κυβέρνηση, καθώς τότε θα πρέπει να μεταφερθούν στο νέο υπερταμείο ιδιωτικοποιήσεων 19 επιχειρήσεις και ακίνητα του Δημοσίου, εκ των οποίων κάποια έχουν ήδη πάρει τον δρόμο της πώλησης, κάποια άλλα μεταβιβάζονται ήδη στο Υπερταμείο και για ορισμένα, όπως η ΔΕΗ, το τοπίο παραμένει θαλό.

Με βάση την επικαιροποιημένη συμφωνία, μέσα στο επόμενο τρίμηνο η κυβέρνηση και οι δανειστές θα πρέπει να έχουν συμφωνήσει στο ποια θα είναι η δεύτερη ομάδα επιχειρήσεων του Δημοσίου που θα περάσει στο Υπερταμείο (την Ελληνική Εταιρεία Συμμετοχών και Περιουσίας ΑΕ).

Ήδη, με την πρώτη ομάδα, μεταφέρονται στο Υπερταμείο οι ΟΑΣΑ, ΟΣΥ, ΣΤΑΣΥ, ΟΣΕ και ΟΑΚΑ, ενώ θα ακολουθήσουν τα ΕΔΤΑ.

Το Μνημόνιο προβλέπει ότι έως τον Σεπτέμβριο το ΤΑΙΠΕΔ θα πρέπει να έχει ολοκληρώσει την αξιολόγηση και μεταβίβαση των 23 περιφερειακών αεροδρομίων -πέραν των 14 που περνούν στην Fraport- στο Υπερταμείο, ενώ τον ίδιο μήνα θα πρέπει να προκηρύξει και τον διαγωνισμό για την παραχώρηση (για 35 χρόνια) της Εγνατίας Οδού και τριών κάθετων αξόνων.

Μέσα στο καλοκαίρι πρέπει επίσης να προχωρήσει η τελική διαδικασία του διαγωνισμού για την ΤΡΑΙΝΟΣΕ, ενώ από τον Σεπτέμβριο προβλέπεται το άνοιγμα των διαδικασιών για τις στρατηγικές ανάπτυξης και αξιοποίησης της ΔΕΗ, της ΕΥΔΑΠ, της ΕΥΑΘ και της ΔΕΠΑ.





40 TA NEA Η ΕΠΟΧΗ ΜΑΣ

17 - 19 ΙΟΥΝΙΟΥ 2016

Ο Πατριάρχης Βαρθολομαίος με τον αντιπρόεδρο των ΗΠΑ Τζο Μπάιντεν και τη σύζυγό του στο Φανάρι. Η σταθερή στήριξη που έχει το Οικουμενικό Πατριαρχείο από τις ΗΠΑ παίζει τον ρόλο της στις «ιερέες» κόντρες

**Ο** Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος συμπληρώνει φέτος 75 χρόνια στον θρόνο του Οικουμενικού Πατριαρχείου. Πριν από λίγες ημέρες τα Ελληνικά Ταχυδρομεία κυκλοφόρησαν μια αναμνηστική σειρά γραμματοσήμων με τη φωτογραφία του για να τον τιμήσουν. Το ιδανικό για τον Βαρθολομαίο θα ήταν η επίτευξή του να σφραγιστεί με μια επιτυχή διεξαγωγή της Πατριάρχειας Συνόδου που αρχίζει αύριο στην Κρήτη.

Εν τούτοις, άνθρωποι που γνωρίζουν καλά τα εκκλησιαστικά πράγματα εκτιμούν πως η ολοκλήρωση της Αγίας και Μεγάλης Συνόδου, έπειτα από μία εβδομάδα, δύσκολα θα αφήσει ικανοποιημένο τον Οικουμενικό Πατριάρχη. Την εικόνα της ενωμένης και ενιαίας Ορθοδοξίας - επιστημάνουν οι ίδιες πηγές - είναι μάλλον απίθανο να τη δούμε από τη στιγμή που τρεις Ορθόδοξες Εκκλησίες είχαν δηλώσει πως δεν θα συμμετάσχουν στη Σύνοδο και το Πατριαρχείο Μόσχας είχε ζητήσει τη μεταθέσή της.

Το παρακίνητο λίγο πριν από την έναρξη της Αγίας και Μεγάλης Συνόδου ήταν έντονο με ανακοινώσεις επί ανακοινώσεων. Εκκλησίες διαπίστωναν αντιρρήσεις και ενστάσεις για θέματα διδασκασιακά ή πιο ουσιαστικά και αρνήθηκαν να συμμετάσχουν. Το αποτέλεσμα ήταν ο Οικουμενικός Πατριάρχης να απευθύνει έκκληση για ενότητα λέγοντας πως η απόφαση μη προσέλευσης βαρύνει τις ίδιες τις Εκκλησίες. Εκκλησιαστικές πηγές τόνιζαν πάντως ότι ουδείς μπορεί να προδιαγράψει τι θα συμβεί μέχρι



το τέλος της Συνόδου, δεν αποκλείεται, λένε, «να δοίμε κάποιες Εκκλησίες που είχαν αρνηθεί τη συμμετοχή τους να προσέλθουν την τελευταία στιγμή».

**ΤΙ ΚΡΥΒΟΥΝ ΟΙ ΚΟΝΤΡΕΣ.** Μία από τις αναλύσεις για τις «ιερέες» κόντρες ήταν πως οφείλονται στην αντιπαλότητα Μόσχας - Φαναρίου. Οι πιο προσεκτικοί παρατηρητές όμως σχολιάζουν στα «NEA» πως πίσω από το «παιχνίδι των εκκλησιαστικών θρόνων», το τελευταίο διάστημα, κρύβεται η πολιτική αντιπαράθεση των μεγάλων δυνάμεων. «Η πολιτική είναι διαχείριση των συμβόλων» σημειώνουν χαρακτι-

ριστικά. Εδώ και πολλά χρόνια είναι γνωστό πως το Πατριαρχείο Μόσχας αποτελεί βασικό βραχίονα της εξωτερικής πολιτικής της Ρωσίας. Αρκεί να είναι δε αυτού που βλέπουν με την αφορμή της Πατριάρχειας Συνόδου να εκφράζεται η αντιπαράθεση Ρωσίας - ΗΠΑ.

Χαρακτηριστικό παράδειγμα λένε είναι η περίπτωση του Πατριαρχείου Αντιοχείας. Το Πατριαρχείο Αντιοχείας δήλωσε ότι δεν θα προσέλθει στη Σύνοδο αν προηγουμένως δεν λυθεί η διαφορά του με το Πατριαρχείο Ιερουσαλήμ για το θέμα του Κατάρ. Το Πατριαρχείο Ιερουσαλήμ έχει ιδρύσει Αρχιεπισκοπή στο Κατάρ, περιοχή την οποία το Πατριαρχείο Αντιοχείας θεωρεί δικαιοδοσία του. Πίσω από την κόντρα τους όμως υποβόσκει η αντιπαράθεση Ρωσίας - Αμερικής για τον έλεγχο της περιοχής. Το Πατριαρχείο Αντιοχείας με έδρα τη Δαμασκό της Συρίας είναι υπό την επηρροή του Πατριαρχείου Μόσχας και της Ρωσίας. Ο ρόλος των Ρώσων στη Συρία, τον τελευταίο χρόνο με τον πόλεμο, είναι κάτι παραπάνω από ενεργός. Συνεπώς, η Μόσχα δεν θα άφηνε αβόητο το Πατριαρχείο Αντιοχείας. Την ίδια ώρα, οι ΗΠΑ που παραδοσιακά έχουν καλές σχέσεις με το Πατριαρχείο Ιερουσαλήμ επιθυμούν - όπως εκτιμάται - να ελέγξουν καλύτερα την περιοχή του Κατάρ.

Γνώστες της πολιτικής και εκκλησιαστικής διπλωματίας εξηγούν πως η παραπάνω πολιτική διαμάχη βρίσκεται και πίσω από τις αρνήσεις των Εκκλησιών της Βουλγαρίας και της Γεωργίας να συμμετάσχουν στη Σύνοδο. Είναι Εκκλησίες που θεωρούνται «δορυφόροι» του Πατριαρχείου Μόσχας. Επίσης, καθόλου τυχαίο δεν θεωρείται πως άλλες αλλόφωνες Εκκλησίες, η Ταχεκία, η Πολωνία, η Ρουμανία - οι χώρες των οποίων είναι ενταγμένες στο ΝΑΤΟ - δεν διαπίστωναν αντιρρήσεις και θα συμμετείχαν στη Σύνοδο. Επιπλέον, ρόλο στις «ιερέες» κόντρες παίζει και η σταθερή στήριξη που έχει το Οικουμενικό Πατριαρχείο από τις ΗΠΑ.

Σε ό,τι αφορά το Πατριαρχείο Μόσχας, πέρα από τους γεωπολιτικούς στόχους που εξυπηρετεί η στάση του ως βασική συνιστώσα της ρωσικής εξωτερικής πολιτικής, κύρια επίδοσή του είναι κι αυτή: από τη στιγμή που δεν μπορεί να έχει θέση διακεκριτή και γρήτη της Ορθοδοξίας θέλει να έχει συνδιαχείριση μαζί με το Οικουμενικό Πατριαρχείο.

**«ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ».** Αναφερόμενος στις αρνήσεις Εκκλησιών να παραστούν στη Σύνοδο και στη στάση των Ρώσων ο μητροπολίτης Μεσσηνίας Χρυσόστομος, καθηγητής στη Θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών και μέλος της αντιπροσωπείας της Εκκλησίας της Ελλάδος στην Πατριάρχειας Σύνοδο, τόνισε: «Η εκκλησία μας είναι να συμμετάσχουν όλες οι Ορθόδοξες Εκκλησίες. Από εκεί και πέρα αν κάποιες Εκκλησίες για θέματα διδασκασιακά ή μικροσπεσιακές δεν επιθυμούν να συμμετάσχουν θα έχουν και την ιστορική ευθύνη. Υπάρχει πάντως ο χρόνος οι Εκκλησίες να το σκεφθούν σοβαρά και να μην αρνηθούν τον εαυτό τους απ' έξω». Όσο για τη στάση της Μόσχας ο μητροπολίτης Χρυσόστομος λέει πως όλα διαπαινώσι δεν εξηγούνται εκκλησιολογικά. Από την πλευρά του, ο μητροπολίτης Πριγκιπωνίων Ιάκωβος που συμμετέχει στη Σύνοδο με την αντιπροσωπεία του Οικουμενικού Πατριαρχείου σημειώνει πως όσες Εκκλησίες δεν δώσουν το «παρών» θα εκτεθούν. «Όλοι οι Προκαθημένοι είχαν συμφωνήσει». Και συνεχίζει: «Αυτοί που τώρα τάσσονται εναντίον της Συνόδου φιλοδοξούν εξαρχη να αποτύχει η Σύνοδος και να φανεί το Οικουμενικό Πατριαρχείο ανεπαρκές. Είχαν αρχίσει τον αρνησμό τους από παλιότερα που υπήρχε η σχεδιασμός να γίνει η Σύνοδος στην Αγία Ειρήνη της Κωνσταντινούπολης».

**ΑΝΑΓΚΗ ΓΙΑ ΕΝΟΤΗΤΑ.** Την ανάγκη μέσα από τη Σύνοδο να προκύψει η ενότητα της Ορθοδοξίας τόνισε στα «NEA» ο καθηγητής Συγκριτικής Φιλοσοφίας της Θεολογίας στο Πανεπιστήμιο Αθηνών Μάριος Μπέγγος. «Η Σύνοδος πρέπει να γίνει για να φανεί η ενότητα της Ορθοδοξίας. Ακόμη και όσοι δηλώνουν ότι δεν θα πάνε και όσοι θέλουν αλλά δεν μπορούν για λόγους διδασκασιακούς, ελπίζουμε πως όσο διαρκεί η Σύνοδος θα δειχθούν τελικά ότι θα πάνε».



Οι «ιερέες» κόντρες Μόσχας - Φαναρίου και η πολιτική αντιπαράθεση Ρωσίας - ΗΠΑ με φόντο την Αγία και Μεγάλη Σύνοδο που αρχίζει αύριο στην Κρήτη

# Το παιχνίδι των θρόνων



Ο Βλαντίμιρ Πούτιν και ο Πατριάρχης Κιρίλλος κατά την πρόσφατη επίσκεψή τους στη Μόνη του Αγίου Παντελεήμονος, στο Άγιον Όρος. Το Πατριαρχείο Μόσχας αποτελεί βασικό βραχίονα της ρωσικής εξωτερικής πολιτικής



# ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ

Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Περιφερειακή / Ημερήσια / Ν. Μεσσηνίας

Ημερομηνία: Σάββατο, 18-06-2016

Σελίδα: 3

Μέγεθος: 41 cm<sup>2</sup>

Μέση κυκλοφορία: Μη διαθέσιμη

Επικοινωνία εντύπου: (27210) 21421

Λέξη κλειδί: ΕΛΤΑ



## Βόλος - Καλαμάτα σε... 3 μήνες!

**ΧΡΕΙΑΣΤΗΚΕ** να περάσουν... 3 μήνες μέχρι να φτάσει ταχυδρομικώς ένα δέμα από το Βόλο στην Καλαμάτα. Αυτό μας κατήγγειλε χθες ένας αναγνώστης, ο οποίος πριν από καιρό έστειλε από την Μαγνησία ένα δέμα στην κόρη του στη Μεσσηνία. Αυτές τις ημέρες, μαζί με τον ίδιο, στην Καλαμάτα έφτασε και το δέμα. Προφανώς πρόκειται για κάποιο γραφειοκρατικό λάθος, αλλά φανταστείτε το δέμα να πήγαινε και στο εξωτερικό, πόσο θα μπορούσε να καθυστερήσει!